

# 「四力并举」促成同频共振

## 文明创建我参与

詹淑芳

火炉尖社区是一个新老结合的混合型小区,人员结构较为复杂,文明素质参差不齐,因此清理杂物堆放、整治毁绿种菜、劝导文明行为难度相对较大。对此,社区知难而进,整合社区党员和志愿者力量,与县文广旅体局、中医院、千岛湖派出所、消防大队等共建单位协力,实现“先锋联盟聚力、共建单位合力、靶向治理发力、文明创建有力”的良好格局。

5月份以来,各共建单位开展网格组片“包楼入户”宣传。党员干部与社区志愿者迅速集结,入户宣传4400余户,发放宣传资料3000余份,搜集社情民意80余条。居民参与意识显著增强。

针对社区治理中的痼疾顽疾,火炉尖社区网格单位建立了责任网格与定期研判机制,其中县委常委、组织部长费林建召开专题会议2次,集中把脉破解疑难复杂问题,并进行现场督导。在社区与网格单位的通力合作下,成效显著,近三个月共清理卫生死角221处、公共场所种菜6000余平方米、堆放物240余吨、僵尸车5辆、牛皮藓1000余处,开展文明劝导1600余人次,纠正不文明行为380余起。

社区依托“七彩先锋”,联合各网格共建单位汇智聚力。如县委组织部参与全国文明城市创建表现突出且家庭困难的党员代表进行走访慰问;县文广旅体局50余名党员参与小区花坛绿地整治;县城市管理局党员协助开展卫生难点区域清理和毁绿种菜整治;消防大队和千岛湖派出所协助开展私拉电线楼道堆放物清理等专项行动;县中医院为小区居民开设文明健康公益课堂。

下一步,社区将持续集聚共建合力,树立系统思维,加强宣传教育,在荣誉感、获得感、认同感的激发中塑造责任感,进而实现全国文明城市创建的同频共振。

(作者系千岛湖镇火炉尖社区党委书记)

## 交警专项整治 护航山核桃采收季

通讯员 方小毅

结合当前我县山核桃采收季和秋季新学期的交通安全形势,县交警大队抽调机关警力支援临岐镇、瑶山乡、屏门乡、王阜乡等山核桃产区,开启大兵团专项整治模式,有针对性地加强重点时段、重点路段的动态巡查和流动执法。

整治中,民警主动配合乡镇工作人员,采取设卡检查、路面巡逻等方式,对过往车辆进行检查。同时,对于电动三轮车、三轮摩托车违法载人,未佩戴头盔等重点违法行为积极劝导和从严严打。连日来,已查处各类交通违法行为156起,交通安全教育500余人,发放宣传资料500余份。

## 里商幼儿园 举行师德宣誓

通讯员 王珊 叶芳 徐一飞

第37个教师节来临之际,里商乡中心幼儿园全体教师进行了“师德立教”宣誓活动。

铿锵有力的誓言,庄严隆重的气氛感染着每一位教师,高度的责任感、荣誉感从教师们的心头油然而生。通过宣誓,全体教师进一步强化了自身的责任感和使命感。大家纷纷表示,一定做到工作高标准、生活严要求,以师德之光耀,育未来之栋梁。

## 淳安二中 主题演讲颂英雄



通讯员 唐俊东

日前,淳安二中“学党史,颂党恩,跟党走”主题演讲比赛热烈举行。参赛师生用饱满的热忱、生动的语言,从不同角度重温了党的百年光辉历程,讴歌了我党历史上涌现的各式英雄人物,学习英雄事迹,弘扬英雄精神。

## 白露时节竹竿响 保驾护航到现场

# “林业红马甲”共织采收安全网

通讯员 周可易 汪圣礼 吴永强

目前,竹竿已开摇,金银满山跑。县林业系统的党员志愿者们则奔赴全县各山核桃基地,助力山核桃采收顺利进行。

汾口镇宋京村山核桃种植大户余有贵腰别柴刀、肩扛竹竿,天刚蒙蒙亮就在村头等着雇佣的十几位村民一起上山打山核桃。与他同行的,还有林业局汾口林业中心站和汾口林场的七名党员志愿者。

来到八上湾山核桃林地,志愿者们首先提醒每位村民上山时注意的安全防范

事项,并检查了梯子、安全带、安全帽等工具。村民们树上打树下捡,党员志愿者们也分工协作,一边巡查关注树上人员安全,守好险要陡峭处,一边帮忙捡收山核桃。

“八上湾、岭头坞两大基地面积有200亩,已培管了18年,每年林业党员志愿者都来基地帮忙采收,多年一直零事故。”余有贵说,今年的采收预计要一星期,山核桃蒲约有两万多斤,按市场价应该有10来万元收入。

在王阜乡管家村土名“竹坞”地块,县林业局临岐林业中心站的党员志愿者们也是一大

早就来到村民吕有明家的山核桃基地,一边开展采收安全防范宣传,一边帮助捡收山核桃。这个地块涉及15户村民,志愿者们帮助把好每户山核桃山林边界,避免采收纠纷。临岐、威坪、瑶山、屏门等几个乡镇也都是淳安山核桃的主产区,采收时节,处处闪现着林业党员志愿者“保驾护航”的身影。

“为山核桃采收安全保驾护航,我们在开杆之日就派出近百位党员志愿者奔赴全县有一定规模的山核桃基地,筑好安全采收网。”县林业局组织人事科负责人介绍说。



## 金峰乡“伊加工”平台热起来

通讯员 宋玲妹

连日来,在金峰乡妇女姐妹的朋友圈中,“伊加工”平台成了热门话题。

据了解,“伊加工”是今年市妇联针对来料加工项目重点推出的数字平台。打开微信上的“伊加工”小程序,不管是经纪人还是加工达人,都可以找到自己想要的资讯,有来料加工政策,有招工信息,有订单需求,还有最近的来料加工点,大大满足了从事来料加工相关人员的多方面“一站式”需求。

目前,通过对村妇联主席以及来料加工经纪人进行培训后,金峰乡共注册来料加工经纪人28人,人数还在不断增加。该乡组织的“伊加工”培训会大受欢迎。大家纷纷表示,这个“伊加工”推出太及时了,内容全面,功能强大,操作简单,肯定会成为发展来料加工的一大助力。

## 忘不了的老味道 安阳月饼卖得俏

见习记者 陆吟

中秋佳节临近,月饼香味已浓。而在安阳乡,芝麻馅的月饼地位不可动摇,对许多人来说,只有尝到龙凤糕点店的手工芝麻月饼才有中秋的味道。

“这是刚烤出来的吗?真香啊!老板,我要两斤。”近日,安阳乡的龙凤糕点店内,新鲜出炉的芝麻月饼在烤盘上“排排坐”,金色的薄皮上点缀着黑色的芝麻,肉眼可见的酥脆伴着诱人的芝麻香,引来了无数顾客的抢购。

拌馅、制皮、包入、成型、盖字、烘烤,店内的工作人员忙得头也不抬,门口的顾客早已排成长龙。“我每年都来订的,最喜欢芝麻馅的,皮薄、馅多、香,纯芝麻的,很香的,甜而不腻。”刚买了两斤月饼的郭爱玲是龙凤糕点店的“忠实粉丝”,十年如一日,对手工芝麻月饼情有独钟。

而说起备受青睐的诀窍,老板娘方东风只笑着说出了“良心做事”四个字。据了解,这家“老字号”已经开了16个年头,除销量最大的芝麻月饼外,还有火腿、蛋黄、水果等多种其他口味。所有月饼均为纯手工制作,且保持传统制作方式,是安阳乡百姓日常零食的首选。近年来,芝麻月饼更是成了小有名气的“网红”,订单应接不暇。

“往年基本是每天生产400斤左右,但还是供不应求。”方东风告诉记者,为了今年中秋的“大旺季”,店里所有人已经忙了整整一个月,现在每天最多时能产出六百斤月饼。



村民拜师采灵芝

近日,在枫树岭镇下姜村“党建消薄基地”,林业党员技术人员现场指导村民采收灵芝,以实际行动践行“我为群众办实事”实践活动。

通讯员 徐红燕



县老年人象棋选拔交流活动日前在千岛湖镇新社区老年活动中心举行,来自12个社区的棋坛老将“排兵布阵”,一决高下。比赛采用循环淘汰制,经过六轮的激烈角逐,最终产生个人、团体前三名。符合参赛资格的选手还将参加杭州市第九届老年人运动会象棋项目比赛。

通讯员 徐兰花 吴苏芳

## 凤凰庙基地 百亩香榧已开采

通讯员 钱德星 记者 王建才

连日来,枫树岭镇凤凰庙村的香榧基地内一片忙碌景象。这块面积150亩的香榧林已进入采摘季,榧农正在采摘香榧。

香榧基地内,一排排的香榧树枝条上挂满了一颗颗绿油油圆滚滚的香榧,有的已经垂到地上了。忙着采收的林农,胸前挂着采摘框,熟练地将香榧摘入框中,脸上洋溢着丰收的喜悦。基地负责人廖龙建不时叮嘱采摘林农,挑有裂缝的先摘,采摘尽量小心,不要伤到嫩枝条。

看着满树的香榧果,廖龙建露出

了久违的笑容,他说:“今年我已采收了1万多斤青果,预计青果总产量将超过5万斤,今年的青果价格比去年涨了1元多,按青果11元/斤的价格,预计今年香榧总收入将超过50万元。”

回忆前些年香榧种植的往事,廖龙建感慨万分。“以前因为不懂技术,没有掌握授粉的方法、时间,第一年香榧挂果就很少。2018年以来,县林业局多次派人到基地‘问诊把脉’,并联系香榧专家服务到基地,手把手指导,让我受益颇多。”廖龙建说,“每年基地用工要付出工资15万元,采摘要5万元的成本,今天有林业系统的志



愿者来帮助采摘心里很激动。”

据了解,2011年,在杭州经商的廖龙建回村主动承包村中荒山发展香榧产业,在县林业部门的帮助下,

150亩基地当年造林,当年成功。10年坚守,终得云开见月明,廖龙建从香榧的门外汉成为一名土专家,对于今后的发展,他更有信心啦。